

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Медведева Вячеслава Викторовича на тему: «Оптимизация способов основной обработки почвы и удобрений при выращивании кукурузы на силос в условиях Среднего Поволжья», представленную в диссертационный совет Д 999.091.03 при ФГБОУ ВО «Самарская государственная сельскохозяйственная академия» на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство.

Будучи аспирантом кафедры ресурсосберегающих технологий производства продукции сельского хозяйства ФГБОУ ДПО «Татарский институт переподготовки кадров и агробизнеса» В.В.Медведев выполнил все требования необходимые по подготовке кандидатской диссертации. Он успешно провел экспериментальные исследования и сдал кандидатские экзамены.

Исследования проведены с традиционной для зоны кормовой культурой – кукурузой на зеленую массу. Объектом исследований был взят гибрид Машук 250 СВ.

Диссертантом впервые в условиях Среднего Поволжья выявлены закономерности роста и развития кукурузы на силос в зависимости от способов основной обработки почвы и удобрений.

Задача соискателя состояла в определении влияния основной обработки почвы и удобрений на физические свойства почвы, ее влагообеспеченность, пищевой и водный режимы. Установить влияние основной обработки почвы и удобрений на фотометрические параметры посевов, урожайность и качество сформировавшейся продукции. Дать экономическую и энергетическую оценку возделывания кукурузы на силос в зависимости от изучаемых агротехнических приемов.

Результаты трёхлетних исследований показали убедительные результаты, которые рекомендованы и внедряются в хозяйствах всех форм

собственности республики. Полученные технологические решения используются в учебном процессе при повышении квалификации специалистов и руководителей сельскохозяйственных формирований .

Соискатель Медведев В.В. в срок и на достаточно высоком методическом уровне выполнил поставленные перед ним задачи и хорошо усвоил приемы постановки опытов и проведения исследований. Он вполне подготовлен к самостоятельной научной деятельности.

Творческая работа и поиск диссертанта соединились вместе, и получилась, на наш взгляд, диссертательная работа. Считаю, что по объему проведенных исследований, методическому уровню, теоретической и практической значимости диссертация представляет законченную научно-квалифицированную работу, она отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а по уровню подготовки Медведев Вячеслав Викторович представляет собой сложившегося исследователя и заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01- общее земледелие, растениеводство.

Научный руководитель,

доктор сельскохозяйственных наук,

профессор

Владимир Николаевич Фомин

420059, г.Казань, ул.Оренбургский тракт 8

tipkia@mail.ru тел.8 (843) 277-51-86

Подпись доктора сельскохозяйственных наук, профессора

Фомина В.Н. заверяю: начальник ОК

Гаффарова Н.Ш

